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Den internasjonale Eldredagen, 
som er den 1. oktober, markeres 
i Inderøy også i år.

A r r a n g e m e n t  p å  J e g t -
volden Fjordhotell  torsdag 

den 30. september, kl. 17.00.  
Sett  av dagen allerede nå.
Nærmere annonsering kommer 
senere.

Eldredagen

Inderøy kommune deler annet-
hvert år kulturpris og vi trenger 
gode forslag på kandidater. 

Kulturprisen tildeles en per-
son som over en lengre periode 
har gjort en spesiell innsats for 
kulturlivet i Inderøy kommu-
ne.  Prisen kan også deles på to 
eller flere personer. Forslag til 
kandidat(er) kan komme fra lag, 
organisasjoner og enkeltperso-
ner i Inderøy kommune.  

Inderøy kommune har delt ut 
kulturpris siden 1988 og her er 
en oversikt over tidligere vin-
nere.

1988: Egil Bolkan
1990: Lorns Fossum og Grethe 
Marie Næss
1992: Sigmund Jarle Stai
1994: UL Øyna
1996: Nils Aas
1998: Anna og Per Vatn
2000: Nils Undersåker

Inderøy kommunes kulturpris

I 2008: Ingrid Bolsø Berdal mottok kulturprisen i 2008.

Sommeren er på hell. I år har 
vi markert 150-årsjubileum for 
ferdaminne, og vi har brukt 
ferdaminne som et samlende 
begrep om de mange kulturar-
rangementene i kommunen. 
”Inderøysommer  – ferdamin-
ne” har etter min mening vært 
vellykket. Vi har ikke de store 
festivalene, men vi har mange 
små trivelige og gode arran-
gement. Mange vil ha minner 
fra arrangement som: ”Bør-
gine”, Paulines jektjubileum, 
ferdaminneseminarer, båttreff, 
kunstutstillinger, Inderøysom-
merkurs og mye annet. Dette 
viser spennet og variasjonen i 
programmet for en sommer hos 
oss.  Sammen med opplevelsene 
som tilbys langs ”Den Gyldne 
Omvei” mener jeg at vi har et 
variert og trivelig sommerpro-
gram som passer oss og dem 
som besøker oss godt.  Jeg tror 
vårt konsept gir et godt omdøm-
me til kommunen.  Vi ser likevel 
at det i Innherred satses stort 
på store festivaler. Kanskje er 
det ikke vår oppgave å konkur-
rere med disse, men heller at vi 
ser på Innherred som et samla 

opplevelsesområde der vi har 
funnet vår plass med ”ferda-
minner” fra en Gylden øy.

Forberedelsene til  kom-
munesammenslåing foregår 
fortløpende. Det er mye som 
skal på plass fram til sammen-
slåingsdatoen 1.1.2012. Etter 
at søknaden om sammenslå-
ing vart sendt i slutten av juni 
venter vi nå på endelig vedtak 
hos Kongen i statsråd. Vi har 
en egen lov om kommunesam-
menslåing som regulerer mye 
av prosessen.  Den styres av ei 
fellesnemnd.  Vi har valgt ei fel-
lesnemnd bestående av 19 med-
lemmer fra kommunestyrene i 
Mosvik og Inderøy.  Denne fel-
lesnemnda har utstrakte full-
makter fra kommunestyrene 
og vil etter hvert fungere som 
et ”forretningsministerium” 
for nykommunen fram til det 
er valgt nytt kommunestyre i 
september neste år. Det langsik-
tige planarbeidet vi har i våre 
kommuner vil etter hvert sty-
res av denne fellesnemnda. Vi 
skal i løpet av høsten bestemme 
hovedtrekkene i oppbyggingen 
av den politiske og administra-

tive ledelsen i nykommunen. 
Utforming og samordning av 
tjenestene vil også skje grad-
vis. Vårt langsiktige samfunns-
prosjekt Inderøy 2020 tar også 
med Mosvik, og styringsgrup-
pen utvides med to represen-
tanter derfra.  Prosjektet er nå 
fullfinansiert etter at vi har fått 
støtte både fra fylkesmann og 
fylkeskommune.  Vi planleg-
ger grendemobiliseringsmøter 
sammen med utviklingsselska-
pet PRONEO fra Verdal. Disse 
møtene vil bli holdt i løpet 
av høsten. Et delprosjekt på 
næringsutvikling innen land-
bruk er på plass med egen sty-
ringsgruppe.

Kommunestyret vedtok i fjor 
å ta i mot 15 flyktninger årlig 
framover. Inderøy kommune 
har gjenopprettet en flyktning-
tjeneste som vil bistå flyktnin-
gene. De første 8 flyktningene 
har nå kommet og jeg vil ønske 
dem velkommen til Inderøy 
kommune.  

Med ønske om en god høst

Ole Tronstad
ordfører

Ordføreren har ordet
Gjennom spillemidlene kan det 
gis tilskudd til:
Anlegg for idrett
Anlegg for friluftsliv
Nærmiljøanlegg. (Tilskudd er 50 
% av kostnad, begrenset oppad 
til kr 200.000)
Nær miljøanle gg,  forenklet 
ordning – kan søkes hele året. 
(Tilskudd er 50 % av kostnad, 

begrenset oppad til kr 40.000)

Søknad om tilskudd ved tildeling 
2011 leveres elektronisk på nett-
stedet www.idrettsanlegg.no
Eventuelle spørsmål kan rettes 
til Kåre Bjerkan 74 12 42 18 eller 
kare.bjerkan@inderoy.kommu-
ne.no
Søknadsfrist 15. november 2010.

Spillemidler 2011

TV-aksjonen 2010 er i år søndag 
den 24. oktober og er tildelt Flykt-
ninghjelpen. Den har fått tittelen 
”På flukt” og skal gå til å hjelpe 
dem som har alle odds mot seg.  
Om lag 42 millioner mennesker 
er i dag på flukt på grunn av krig 
og konflikt.  De trenger hjelp og 
beskyttelse.

Pengene fra årets aksjon skal 
gå til mat og husly, drift av flykt-
ningleirer, utdanning og fri retts-
hjelp.

Flyktninghjelpen er en norsk 

nødhjelpsorganisasjon som ledes 
av generalsekretær Elisabeth

Rasmusson. Organisasjonen 
har hovedkontor i Oslo, 2600 
ansatte verden over og har dre-
vet med nødhjelp i 60 år. Utenfor 
Norge er Flyktninghjelpen kjent 
som NRC (Norwegian Refugee 
Council).

Til å gjennomføre aksjonen i 
Inderøy, trenger vi bøssebærere.  
Meld deg som bøssebærer alle-
rede nå.  Ring kommunens Ser-
vicekontor, tlf. 74 12 42 00

TV-aksjonen

AKSJONSKLARE: Under TV-aksjonen er et stort apparat i sving. Bildet viser 
aksjonskomiteen i 2007.

2002: Willy Ustad
2004: Inderøy sanitetsforening
2006: Torbjørn Solberg og Gisle 
Løseth 

2008: Ingrid Bolsø Berdal
Inderøy kommune ber om for-
slag til kulturprisen 2010 innen 
20. oktober.  

SPILLEMIDLER: Inderøy Motorklubb fikk tildelt spillemidler i 2010.
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Rostadvegen skal oppgraderes 
og får asfalt. – Nå er det mange 
som blir glade, sier Otte Hegdal 
som selv bor i Rostadvegen.

I kommunens økonomiplan var 
det satt av midler til opprust-
ning av Rostadvegen til grusvei 
i år. Med bakgrunn i tilbud og 
kostnader har formannskapet i 
augustmøtet utvidet prosjektet 
og vedtatt at hele vegen oppgra-
deres med asfaltering. Vegopp-
rustingen med asfalt betyr at 
rammen utvides til kr 3,75 mill 
kroner. Dette blir den første 
kommunale vegene utenom byg-
gefelt som får asfalt. Anleggsar-
beidene starter nå i høst. Om det 
blir asfaltering i høst vil være 

avhengig av været.  
Otte Hegdal som bor i Rostad-

vegen, synes at dette er en svært 
god nyhet som vil glede mange. 
Sist det ble gjort storarbeid på 
vegen var vel når kronprinsparet 
besøkte Rostad på 60 tallet, sier 
Hegdal. Hegdal har engasjert seg 
i forhold til kommunale veger 
som revyforfatter og artist. Man-
ge husker vel revyinnslaget om 
kommunal vegoppsynsmann. Da 
Hegdal var engasjert til å under-
holde på et kommunestyremøte 
for vel et 10-år siden avsluttet han 
med å si at han avsto fra honorar 
mot at kommunen kjørte et lass 
grus på Rostadvegen. Når asfal-
ten er på plass er vel regningen 
betalt.

Rostadvegen: 5,0 km
Bredde: 5 meter
Entrepenør: Austad Maskin
Total kostnad opprusting:
3,75 mill
Kommunal veg totalt: 80 km

Fra revynummer:
En Kal va kommuneansat hain.
Såkalt kommunal vegoppsynsmain.
På tålåløysing og høl ha’n 
god ferstain.
Men hain samna så sårt at 
hain itj ha nå sain.

Rostadvegen 
skal få asfalt

BEDRE VEG: - Nå blir det bedre veg, sier Otte Hegdal til ordfører Ole Tronstad.

”September er en skøn og 
moden kvinde med kloge træk 
og gyldent hår” (Tove Ditlev-
sen)

Høsten er over oss – møt den 
med gode leseropplevelser. 
Vi venter mange spennende 
utgivelser og gleder oss til nye 
bøker av 
Unni Lindell, Karin Holmqvist, 
Lars Saabye Christensen, Ceci-
lia Samartin, Arto Paasilinna 
og mange flere!

Våre åpningstider er:
Mandag, onsdag og fredag
kl. 09.00 – kl. 15.00
Tirsdag og torsdag
kl. 09.00 – kl. 19.00

Tips til gode leseropplevelser 
finner du i «Bokbloggen»: 
http://inderoybibliotek.blog-
spot.com/

Velkommen til høst i bibliote-
ket!

Inderøy bibliotek

Onsdag 18. august kom den før-
ste av i alt 8 menn fra Sudan 
som skal bo på Straumen. De 
kommer fra forskjellige mottak 
i regionen, og er mellom 19 og 55 
år. Sudan er Afrikas største land. 
Det har vært borgerkrig der i 
mer enn 50 år. Syv av mennene 
skal bo i hybelhus hos Sølvi og 
Moran Weisi.  Alle har hatt litt 
norskundervisning på motta-
kene, og flere snakker engelsk. 
Ellers har de fleste arabisk som 
morsmål. De skal snart i gang 
med introduksjonsprogrammet, 
som innebærer både norskun-
dervisning og språktrenings-
plasser. Kommunen får statlige 
tilskudd for å ta imot flyktnin-
ger og gjøre dem kvalifiserte til 
norsk arbeidsliv. Tilskuddene 
dekker utgifter til livsopphold, 
boliger, utdannelse og ansatte 
som skal legge til rette for boset-
ting og kvalifisering.  

Flyktningtjenesten
Siden Inderøy kommune har 

vedtatt å ta imot 15 flyktnin-
ger i året i årene fremover, så 
har også flyktningtjenesten 
gjenoppstått. Denne gangen er 
den lagt inn under enhet for 
helse, rehabilitering og bar-
nevern, hvor Bente Molde er 
enhetsleder. Frid Bogen skal 
ha det koordinerende ansva-
ret for tjenesten, inkludert 
norskopplæringen, men skal 
i hovedsak undervise.  Under-
vise skal også Anne Kristin 
Flatøy Louis, som starter opp 
i oktober med delt lærerstil-
ling mellom voksenopplæ-
ringen og Sakshaug skole.  
Nytilsatt flyktningmedarbei-
der/programrådgiver  Knut 
Langlid skal ha ansvar for 
bosetting og oppfølging i for-
hold til hver enkelt. Han skal 
også være rådgiver i forhold 
til introduksjonsprogrammet 
– som skal hjelpe hver enkelt 
til å kvalifisere seg for arbeid 
i Norge. 

Nye inderøyninger

UNDERVISER: Frid Bogen i undervisning med de seks første sudarnerne som 
har kommet til Inderøy.

fakta
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www.inderoy.kommune.no
■  Legetjenesten 74 12 43 00  ■  Legevakt 74 08 00 00  ■  Lensmannen 74 15 43 30

■  Politi (oyeblikkelig hjelp) 112  ■  Ambulanse 113  ■  Brannmelding 110

En veldrevet kommune

Blant over 430 kommuner kom-
mer Inderøy kommune ut som  
nr. 51 på Kommunebarometerets 
indeks over kvalitet og omfang 
på kommunenes samlede tjenes-
teyting (2009). Det er Kommunal 
Rapport som står for rangerin-
gen. Med det forbehold at slike 
rangeringer er kompliserte, og at 
kriterier for rangering er disku-
table, er det likevel hyggelig les-
ning. Og en inspirasjon til videre 
forbedringsarbeid.

Rangeringen bruker karak-
terskalaen 6 til 1 og hvor score 6 
innebærer at kommunen hører 
til blant de beste 16 %. På de 
brede tjenesteområder scorer vi 
meget bra eller jevnt over godt. 

På et sentralt område kom vi 
ut i kategori 1 i 2009 – nemlig 
sykefraværet. Vi hadde et samlet 
fravær på 12 % i 2009 mot et snitt 
på ca 10,5 på landsbasis. Organi-
sasjonen, ledere og ansatte har 
tatt et skikkelig tak i dette slik at 
vi for inneværende år håper på å 
komme betydelig bedre ut – både 
absolutt og relativt. 

Kommunen gjennomførte før 
sommerferien en bred arbeids-
miljøundersøkelse (2-årig fre-
kvens). Gjennomgående synes 
ansatte i kommunen fornøyd 
med sin arbeidsplass. Vi vil sys-
tematisk analysere tallene og 
iverksette tiltak hvor det måtte 
være nødvendig. Inderøy kom-
mune skal være en god arbeids-
giver; det er nødvendig for å 
beholde og rekruttere dyktige 
medarbeidere som kan gi inn-
byggerne de beste tjenester.

Som kilde til forbedring av 
tjenesteytingen er selvsagt bru-
ker/innbyggerundersøkelser 
mer relevante. På skoleområdet 
er dette rimelig godt organisert.  
På bakgrunn elev- og foreldreun-

Rådmannen har ordet

dersøkelser er det for eksempel 
utarbeidet en tilstandsrapport 
for Inderøy-skolen som skal til 
kommunestyret for behandling i 
nærmeste fremtid. Tilstandsrap-
porten er interessant lesning for 
alle de som er opptatt av Inder-
øy-skolen og skolens utvikling.  
Uten å rangere tjenesteområder 
generelt så vil skolen ha en tung 
posisjon i kommunens samlede 
strategi for å styrke bo- og eta-
bleringslysten.

For øvrig er vi i full gang med å 
bygge nye Inderøy kommune som 
følge av kommunesammenslåin-
gen med Mosvik.  En egen hjem-

meside etableres for prosjektet. 
Vi skal bygge en ny kommune 
formelt og benytte anledningen 
til – i denne sammenheng – sys-
tematisk å gjennomgå vår orga-
nisering, ressursdisponering 
og rutiner. Sett i sammenheng 
med prosjektet Inderøy 2020 som 
etableres som et fellesprosjekt 
mellom de to kommunene, står 
vi overfor betydelig ”nybrottsar-
beid” i tiden som kommer. Dette 
håper vi vil engasjere Inderøy og 
Mosvik kommunes innbyggere 
bredt.

Jon Arve Hollekim
Rådmann

I disse dager tas det i bruk et opp-
legg der man kan bestille time 
hos legen via SMS eller internett. 
Dette vil i første omgang være et 
tilbud til dem som bestiller time 
til en ordinær legekonsultasjon, 
eller som skal fornye en resept. 
Mange av henvendelsene gjelder 
nettopp slike ting. Disse tjeneste-
ne må ikke brukes i de tilfellene 
der det er behov for øyeblikkelig 
hjelp, da må man bruke det spe-
sielle nummeret for dette.

Det vil fortsatt være mulig å 
ringe det vanlige nummeret for 
timebestilling, og håpet er at det 
vil bli lettere å komme gjennom 
når en del av henvendelsene flyt-
tes over på SMS eller internett.

SMS og internett
Skal du bestille time via SMS, 
sender du INDERØY, ditt navn, 
fødselsdato og stikkord på hva 
henvendelsen gjelder, og sender 
meldingen til 2097. Via kommu-
nens hjemmeside kan man også 
gå inn på legenes hjemmeside 
og bestille time, endre time og 

avbestille time. Man kan bestille 
time når som helst på døgnet, 
og henvendelser som kommer 
inn om kvelden eller natta, blir 
behandlet ved legekontoret før 
den ordinære telefonlinjen åpnes 
for trafikk. Avsenderen får først 
en bekreftelse på at meldingen 
er mottatt, og senere får man for-
slag på tidspunkt for legekonsul-
tasjon. Deretter kan pasienten gi 
beskjed om at timen passer eller 
ikke.

Informasjonen behandles i et 
lukket nett, og sikkerheten er 
ivaretatt med tanke på sensitive 
opplysninger.

- Man bør likevel tenke over 
hvilke opplysninger man gir, for 
det forutsettes at det er innehave-
ren av mobiltelefonen som leser 
meldingene som sendes i retur, 
presiserer enhetsleder for helse, 
rehabilitering og barnevern, 
Bente Molde.

Kølapp
Ved døra inn til ekspedisjonsluka 
på venteværelset på legekontoret 

er det nå satt opp en kølappmas-
kin, og med kølappen i hånden 
slipper man diskusjonen om 
hvem som kom først. - Det er fort-
satt rom for forbedringer nå det 
gjelder kontakten mellom lege 
og pasient, men med disse tilta-
kene har vi i hvert fall kommet 
et stykke videre i riktig retning, 
sier enhetslederen.

Legene på nett

LEDER: Enhetsleder for helse, rehabili-
tering og barnevern, Bente Molde.

Dagtilbud for hjemmeboende 
med hukommelsessvikt

Go’kroken er ment å være til 
hjelp for hjemmeboende som 
er rammet av ulike former for 
hukommelsessvikt. Det er et 
tilbud til familier i en tidlig 
fase av en sykdomsutvikling. 
Go’kroken er et aktivitetstil-
bud og en sosial møteplass 
hvor brukerne kan oppleve 
meningsfylte aktiviteter i tryg-
ge omgivelser. Disse vil i stor 
grad være preget av de interes-
ser, muligheter og ønsker som 
de forskjellige brukerne har.

Vi vil vektlegge dagligdagse 
aktiviteter både fysisk og psy-
kisk, og vi ønsker et godt og 
nært samarbeid med pårøren-
de. Målet er at personer med 
hukommelsessvikt og deres 
pårørende fortsatt kan opp-
rettholde et aktivt og sosialt 
liv og unngå ensomhet og iso-
lasjon. Dagtilbudet skal også 
være en mulighet for å gi pårø-
rende nødvendig avlastning og 
et pusterom fra en krevende 
omsorgsoppgave.

Dagtilbudet har åpent 09.00 
– 15.00 og er lokalisert på 
Inderøyheimen i lokalene til 
Hyggestua.

Tilbudet inkluderer skyss 
tur/retur og frokost, middag 
og kaffe. Egenandel: kr 150.-

Inderøy kommune vil i til-
knytning til og i samarbeid 
med dagtilbudet, igangsette 
pårørendetreff   hvor ulike 
tema vil bli tatt opp. Disse tref-
fene vil bli lagt til kveldstid slik 
at flest mulig av de pårørende 
har mulighet til å delta. Mål-
settingen med pårørendetref-
fene er å gi økt kunnskap om 
de ulike demenssykdommene 
og gi informasjon og støtte til 
å takle de daglige utfordringer 
som kan følge med sykdom-
men. Videre å gi informasjon 
om rettigheter og de mulighe-
ter for hjelp som finnes. Å møte 
andre i samme situasjon vil 
også være en svært viktig del 
av disse pårørendetreffene.

For nærmere opplysninger, 
ta kontakt med tjenesteleder 
Jorid M Melhus på tlf. 74 12 43 
56.

Go´kroken
OPPSTART: Ildsjelene bak tilbudet er Laila Hollås (t.v.) og Randi Berdal Stavrum.

Helsestasjon for ungdom

Åpningstider
Høsten 2010
Torsdag 16/9, 30/10, 14/10, 
28/10, 11/11, 25/11 og 9/12.

Våren 2011
Torsdag 6/1, 20/1, 3/2, 17/2, 3/3, 
17/3, 14/4, 28/4, 26/5 og 9/6.
Alle dager fra klokka 13.00 
– 15.15

All ungdom i alderen16-20 år 
kan gratis benytte seg av til-
budet

Barseltreff  m/trim 
v/fysioterapeut

Høsten 2010
Torsdag 23/0., 07/1., 21/10, 04/11, 
18/11 og 02/12.
Våren 2011
Torsdag 13/01, 27/01, 10/02, 
24/02, 10/03, 24/03, 07/04, 05/05 
og 19/05. alle dager fra klokka 
10.00 – 12.00
Oppmøte på helsestasjonen.
Sanitetsdamer passer barna 
inne på helsestasjonen mens 
mor trimmer.  (Ligger bar-
net i vogn ute blir det på eget 
ansvar).
Kaffespleis: kr 10,-. Velkommen!

Inderøy Helsestasjon

www.inderoy.kommune.no
� Legetjenesten 74 12 43 00 � Legevakt kveld og helg 74 08 00 00. � Lensmannen 74 15 43 30

� Politi (øyeblikkelig hjelp) 112 � Ambulanse 113 � Brannmelding 110
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Kurs for pårørende til personer 
med demens starter i oktober 
2010.
Pårørendeskolen er et kurstilbud 
til deg som har et familiemedlem 
eller en nær venn med demens-
sykdom.  Gjennom faglige fore-
lesninger, samtaler og sosialt 
samvær får du kunnskap om 
demens og hvilke følger dette kan 
ha for personer med demens, deg 
som pårørende og dine omgivel-
ser.  Du treffer andre pårørende i 
samme situasjon og fagpersoner 
med kompetanse på området.
Kurset er lagt opp med seks sam-
linger med følgende tema:
6. oktober 2010
De ulike demenssykdommene: 

Årsaker, forekomst, symptomer 
og behandling.  
Foreleser: Håvard Avelsgård, 
kommuneoverlege i Inderøy, Ver-
ran og Steinkjer
13. oktober 2010
Tap og sorgreaksjoner hos pårø-
rende til personer med demens-
sykdom
Foreleser: Synnøve Saursaunet, 
psykiatrisk sykepleier Inderøy
20. oktober 2010
Kommunikasjon til personer 
med demenssykdom: Ulike til-
nærmingsmåter.  Hvordan takle 
vanskelig atferd?
Foreleser: Elin Røsegg, alders-
psykiatrisk team, sykehuset 
Levanger 

27. oktober 2010
Rettigheter for demente og deres 
pårørende
Foreleser: Elin Andersen, NAV 
Inderøy
3. november 2010
Hvordan er det å være pårøren-
de?
Foreleser: Anne Birgit Ulvin
Bruk av berøring og musikk i 
møte med personer med demens-
sykdom
Foreleser: Anna Vatn
10. november 2010
Kommunale tilbud (hjemmehjelp, 
hjemmesykepleie, dagtilbud, 
korttidsopphold, avlastning)
Forelesere: Jorid M Melhus, tje-
nesteleder bistand og omsorg

Randi B Stavrum, dagtilbudet 
Go’kroken 
Informasjon om hjelpemidler
Foreleser: Ulf  Sende, tjenestele-
der medisinsk rehabilitering
Tidspunkt: Kl. 18.00 – 20.30 alle 
kvelder
Sted: Lokalene til Hyggestua/
Go’kroken ved Inderøyheimen
Påmelding: Innen 17. september
Kursavgift: Gratis
Ta kontakt hvis du har et behov 
for avlastning for å kunne delta 
på kurset.  Vi vil prøve å være 
behjelpelig med det.
For nærmere opplysninger, kon-
takt Jorid M Melhus tlf. 74 12 43 
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Pårørendeskolens målsetting:

Gi pårørende økt kunnskap om 
demenssykdommene
Øke forståelsen for kommunika-
sjon og samhandling og derved 
bedre kvaliteten på samværet 
med personer med demens både 
i hjemmet og i institusjon
Bidra til at pårørende får bedre 
kjennskap til rettigheter, aktuelle 
lover og hvordan en får kontakt 
med hjelpeapparatet
Tilby støtte gjennom å møte 
andre pårørende som er i samme 
situasjon
Pårørendeskolen vektlegger 
åpenhet i trygge omgivelser.  
Fortrolige opplysninger som 
kommer fram skal forbli mellom 
deltakerne.

Pårørendeskolen i Inderøy

Skolen og bar nehagen lig-
ger plassert sentralt i bygda 
sammen med samfunnshuset og 
er et naturlig samlingspunkt. I 
nærmiljøet finner vi sjø, skog og 
landbruksarealer. Dette gir sko-
len og barnehagen unike mulig-
heter til å gi barna uteundervis-
ning og flotte naturopplevelser.

Sandvollan skole og barne-
hage består av en 1-7 barneskole 
med ca. 125 elever og 17 ansatte. I 
tilknytning til skolen er det også 
egen skolefritidsordning med ca 
20 barn hvert år. Vegg i vegg har 
vi barnehagen med ca 45 barn 
og 16 ansatte. Hele oppvekstsen-
tret er organisert som en enhet 
med en enhetsleder. Rektor har 
ansvaret for det pedagogiske 
arbeidet på skolen og styreren 
har samme ansvaret i barneha-
gen og på SFO. Thomas Herstad 
er enhetsleder og rektor mens 
Bodil Myhr har ansvar for bar-
nehage og SFO.

Skolen
Det har vært små endringer på 
skolen fra den ble bygd og frem til 
1997.  Denne høsten ferdigstilles 
den hittil største omgjøringen av 
skolen. Prislappen denne gangen 
er 15,8 millioner. På bakgrunn 
av nye reformer og nye lærepla-
ner stilles det nå større krav til 
å imøtekomme kravene om vari-
erte og tilpassete arbeideformer. 
I skolebygningene har det blitt 
drevet skole i snart 60 år. Det var 
på tide med en oppussing. 

På baksiden av eksisterende 
skole kommer det et bygg på 
615m2.. Det nye bygget bygges 
sammen med eksisterende skole 
og skal romme administrasjo-
nen og arbeidsplasser til ansatte, 
klasserom til våre to minste klas-
ser og kreative avdelinger der 
det tilrettelegges for arbeid med 
tekstiler, tegning, maling og tre-
arbeid. I eksisterende skole skal 
det males og gjøres romendrin-
ger. Hvert klasserom skal ha et 
grupperom og en garderobe. Det 
skal innredes et musikkrom og et 
bibliotek som har manglet på sko-

len de siste årene. SFO får større 
plass og tar over 1.klasserommet. 
Alt i alt så vil skolen fremstå som 
en mer moderne skole med bedre 
betingelser for god undervising 
og ny metodikk. 

Elevenes læringsmiljø
Det fysiske miljøet skal være 
trygt og inspirerende, og det 
psykososiale miljø skal preges 
av trivsel, glede og gjensidig 
respekt. Læringsmiljøet er meget 
viktig for utbytte elevene har av 
læringen og læringsprosessene. I 
arbeidet med læringsmiljøet har 
skolen i flere år lagt vekt på sam-
arbeid og samhandling på tvers 
av klassetrinn. Dette har vært et 
ledd i skolen sitt holdningsska-
pende arbeid. 

I starten av skoleåret arran-
geres det en aktivitetsdag. Her 
settes det sammen grupper av 
elever på tvers av klassetrinn. 
Gruppene skal gjennom en løype 
der de får ulike praktiske og teo-
retiske utfordringer som de skal 
løse sammen. De største elev-
ene har en ekstra oppgave i det 
å ta seg av de minste. Dette føles 
trygt for de minste og de største 
vokser med oppgaven.

Lignende arrangement med 
aldersblanding holdes flere gan-
ger i løpet av skoleåret. Joggedag 
der også barnehagene inviteres, 
i ”vinteruka” der det holdes en 
felles dag for alle, verdens bok-
dag og på tampen av skoleåret 
gjennomføres det en skogdag. 

Det å være trygg i en stor for-
samling må det trenes på. Hver 
mandag morgen samles hele 
skolen i gymsalen der hver klas-
se har  ansvaret for samlingen. 
Dette blir en arena for barna 
der de kan fortelle til de andre 
hva de har jobbet med og stå 
fremfor publikum. På denne are-
naen øves elevene i å stå foran 
en større forsamling og de øver 
seg i å være et godt publikum. 
Effekten av morgensamlingene 
svært god. Skolen legger vekt på 
aldersblandet undersvisning der 
elevene settes sammen i  grupper 

på tvers av klassetrinn. Spennin-
ger mellom elevene blir ufarlig-
gjort gjennom fagsamarbeid og 
praktisk-/estetiske oppgaver. 
Elevene får et mer positivt syn 
på hverandre og respekt for hver-
andre gjennom denne formen for 
undervising.  

Internasjonalt arbeid
Skolen har i mange år hatt fokus 
på internasjonalt arbeid. Det har 
blitt gjennomført flere Comei-
nius prosjekter der lærere og 
assistenter har utvekslet erfa-
ringer med ansatte på skoler i 
England, Island, Italia, Bulgaria 
og Sverige. Dette har vært meget 
nyttig og motiverende. Gevinsten 
til elevene har vært motiverte 
ansatte som har tatt i bruk nye 
metoder i undervisingen, nye 
undervisingsopplegg har blitt 
prøvd ut og reflektert over. Elev-
ene har møtt samarbeidspart-
nerne og knyttet kontakter med 
disse. Slike prosjekter skaper 
en bevisstgjøring og variasjon i 
undervisingen. Elevene har fått 
muligheten til å vise frem sine 
arbeider til andre og overvunnet 
språkbarrierer. 

Sandvollan barnehage
Sandvollan barnehage har 3 avde-
linger fordelt på 2 bygninger tett 
opp til Sandvollan skole. De stør-
ste barna holder til i det gamle 
bygget, som var bygd rundt 1960 
og opprinnelig var lærerbolig. 
Det ble tatt i bruk som barne-
hage i 1989. I alt 24 barn fra 3 år 
og oppover holder til på avdeling 
Helios. 

I nybygget fra 2006 har vi avde-
ling Gaia med 13 barn i alderen 
1 ½ -3 år, og på Luna har vi 9 
barn fra ½ -1 ½. I år har vi altså 
46 barn, noe som er ganske nor-
malt. Det som er nytt er at vi har 
så stor andel små barn.

Vi har fått til et spennende og 
mangfoldig uteområde der det 
er utfordringer for barn i ulike 
aldre.

Barnehagen har gjennom alle 
år arbeidet spesielt med natur 

Sandvollan skole og barnehage

og miljø, og fikk for ett år siden 
det grønne flagg som miljøser-
tifisering. Vårt hovedfokus er 
”gjenbruk”, noe som gir seg 
mange ulike utslag i hverdagen. 
Akkurat nå ligger en gammel 
Tuja på tvers over plena med alle 
de muligheter den gir til lek, for-
ming og kreativitet.

Vi er mye på tur, og har flotte 
turområder i nærmiljøet. De aller 
yngste får utforske de nærmeste 
områdene når de ser på kyrne på 
beite eller triller en runde rundt 
skoleområdet. De som er større 
bruker ofte Saltvikhaugen, 
Trollhaugen eller Ytterhaugen. 
Her har vi ordnet oss med ulike 
løsninger for å få ly for været og 
kan vi være der hele dagen.

Barnehagen ønsker å være 
utviklingsorientert. Personalet 
har felles kompetanseutvikling 

jevnlig, og deltar i ulike nett-
verk.

Vi vektlegger at barna skal få 
impulser som vekker nysgjerrig-
het og utforskertrang. Vi legger 
til rette for et miljø der barna 
utfordres med ulike materialer 
og de voksne forsøker å følge 
barna i deres utprøving og gir 
støtte til deres teorier og anta-
kelser. Vi tror at man lærer mest 
ved å få prøve ut selv, ikke ved å 
få presentert ferdige svar. Ofte 
har barna mange nye tanker som 
vi alle kan lære av. Pedagogisk 
dokumentasjon er en arbeids-
form som gir oss mulighet til å se 
barna og følge deres utprøving 
og intensjoner på en annen måte. 
Dette er vårt måte å etterleve 
oppdraget som gis gjennom Bar-
nehageloven og Rammeplan for 
barnehagen.

FRA RULLA: Aldersblandet undervisning på mellomtrinnet .
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